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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
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Personeel Vlaamse overheid en provinciale en lokale besturen  -  Omstandigheidsverlof in 
het kader van pleegzorg (3)

Pleegouders die bij de Vlaamse overheid en bij provinciale en lokale besturen werken, 
zullen binnenkort ook recht krijgen op omstandigheidsverlof. Zo kunnen ze bijvoorbeeld 
ook vrij krijgen voor het huwelijk van hun pleegkind of bij een andere belangrijke 
gebeurtenis. Dat kondigde de minister aan in antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 288 
van 28 april 2023.

Die aanpassing komt er in navolging van het advies van de Nationale Arbeidsraad van 13 
juli 2021. Ik drong erop aan dit zo snel mogelijk in de praktijk om te zetten. Het advies 
stelt pleegkinderen gelijk met gewone kinderen binnen de familie, wat betekent dat 
pleegouders en -kinderen bij dezelfde gebeurtenissen evenveel dagen 
omstandigheidsverlof moeten kunnen nemen. Het advies voorziet in die nieuwe rechten 
voor pleegkinderen wanneer bij aanvang van de plaatsing duidelijk is dat de pleegzorg 
minstens zes maanden zal duren.

De Vlaamse Regering keurde de voorontwerpen van besluiten tot wijziging van het Vlaams 
personeelsstatuut voor de Vlaamse personeelsleden en het rechtspositiebesluit voor de 
personeelsleden van de lokale besturen een eerste keer principieel goed op 9 juni 2023. 
De definitieve goedkeuring en inwerkingtreding zijn gepland voor het najaar van 2023.

In antwoord op mijn vraag om uitleg van 27 juni 2023 zei de minister dat hij zou bekijken 
in hoeverre het mogelijk zou zijn al een oproep te doen bij de diensten die onder Vlaamse 
bevoegdheid vallen om deze regeling over omstandigheidsverlof voor pleegouders al toe 
te passen.

1. In hoeverre heeft de minister een oproep gedaan of zal de minister een oproep doen 
bij de diensten die onder Vlaamse bevoegdheid vallen om de nieuwe regeling over 
omstandigheidsverlof voor pleegouders al toe te passen?

2. Als hij dat niet gedaan heeft of niet zal doen, waarom dan niet?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 461 van 8 augustus 2023
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Er werd geen oproep gedaan om de nieuwe regeling over omstandigheidsverlof voor 
contractuele en statutaire pleegouders bij de diensten van de Vlaamse overheid en de 
Vlaamse lokale besturen al toe te passen. 

2. Het is op dag van vandaag niet opportuun om een voorafname te doen op besluiten van 
de Vlaamse Regering die nog niet definitief werden goedgekeurd. De desbetreffende 
regelgevende trajecten zijn lopende en de nodige adviezen worden afgewacht. Zodra 
dit is afgerond, kan een communicatie gebeuren. 


